

孙春兰同『新时代教育高质量发展』专题研讨班学员座谈时强调

## 推动教育高质量发展 办好人民满意的教育

新华社北京  
7月21日电 中共中央政治局委员、国务院副总理孙春兰21日同“新时代教育高质量发展”专题研讨班学员座谈时强调，要深入贯彻习近平总书记关于教育的重要论述，落实党中央、国务院决策部署，全面贯彻党的教育方针，坚持立德树人根本任务，树立科学的教育理念，促进教育公平，提高教育质量，促进学生德智体美劳全面发展，为党育人、为国育才，以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

孙春兰指出，党的十八大以来，教育面貌正在发生格局性变化，我国新增劳动力平均受教育年限达13.8年，教育为现代化建设提供了强有力的人才支撑。教育的本质是培养人，要强化素质教育，深化体教融合，坚持文理融合、学科交叉，使学生全面发展、增强成长发展的后劲。要重视和加强基础研究，实施好“强基计划”，基础学科拔尖学生培养计划，适应人才成长和经济社会发展需要。要推动普通教育与职业教育协调发展，深化教育评价、考试招生等改革，优化教育结构、学科专业结构、人才培养结构。每个学生的禀赋、潜质、兴趣不同，要遵循教育规律、教学规律、人才成长规律，探索多样化办学、特色发展，为学生提供适合的教育。要坚持公益性的导向，保证教育投入，扩大优质教育资源覆盖面，让教育发展成果更多更公平惠及全体人民。

新华社北京  
7月21日电 7月20日至21日，中共中央书记处书记、中央统战部部长尤权在辽宁调研时强调，要以习近平总书记关于加强和改进统一战线工作的重要思想为指导，做好统战领域防范化解风险隐患工作，为保持平稳健康的经济环境、国泰民安的社会环境、风清气正的政治环境作出积极贡献，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

尤权来到沈阳市浑南区、沈河区、皇姑区，深入民营企业、惠企智慧平台，了解民营企业发展和统战部门助企纾困情况；走访宗教活动场所，调研推进我国宗教中国化实践成果。

调研期间，尤权主持召开部分省区统战部长座谈会，围绕防范化解统战领域风险隐患听取意见建议。尤权指出，党的二十大是党和国家政治生活中的一件大事。统战工作是政治工作，肩负政治责任。要扎实做好迎接党的二十大胜利召开相关工作，特别是防范化解风险隐患工作。

尤权强调，各级统战部门要站在维护党的执政安全的高度，充分认识防范化解统战领域风险隐患的极端重要性，进一步增强忧患意识和工作的预见性、主动性，以“时时放心不下”的责任感，加强对各类风险隐患的研判和防范，为党委和政府站好岗放好哨。要坚持守土有责、守土负责、守土尽责，坚持慎重稳步推进、谋定后动，讲究策略方法，从细从实落实好防范风险各项工作要求，坚定捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

尤权还走访了各民主党派省委会机关和省工商联机关，看望慰问了省委统战部机关干部。

新华社北京  
7月21日电 7月20日，外交部发言人华春莹21日宣布：应国家主席习近平邀请，印度尼西亚共和国总统佐科·维多多将于7月25日至26日访华。

新华社北京  
7月21日电（记者马卓言）应国家主席习近平邀请，印度尼西亚共和国总统佐科·维多多将于7月25日至26日访华。外交部发言人汪文斌21日在例行记者会上介绍了相关情况。

汪文斌说，佐科总统是北京冬奥会后首位访华的外国元首，中国也是佐科总统疫后首次



### 以青春之名书写华彩篇章

## “最美基层高校毕业生”共话逐梦基层的奋斗故事

“我来自农村，从小跟父母一起劳作，看着他们每天起早贪黑，那时心里就播下了种子，希望考入农业大学，学习先进的农业技术和知识，改变农村贫困落后的面貌。”重庆市荣昌区吴家镇党群办主任、双流村第一书记杨媚，这样讲述自己的过往经历。

21日，中共中央宣传部举行中外记者见面会，五位“最美基层高校毕业生”围绕“激昂青春 筑梦基层”分享自己的奋斗故事。

坚守“让乡亲们富起来”的初心和梦想，杨媚大学毕业后在蔬菜基地工作两年后，通过考试成为一名大学生村官。“我带领村民建成了600余亩蔬菜大棚，增加经济收益1000余万元。”杨媚说，“我在这里成家，也在成长，每天穿梭在田间地头，行走在农家小院，早已成为双流村不可分割的一分子。”

许多像杨媚一样的青年，都选择在大学毕业后走进基层，把梦想写进泥土，让青春力量在

脱贫攻坚和乡村振兴一线迸发出无限活力。

大学毕业后，雍朝斌选择到基层医院从事护理工作。“我深信，即使在平凡的工作岗位，只要认真履职尽责，也能为国家、为社会、为家乡作出自己的贡献。”贵州省织金县医保中心主任雍朝斌说。

在基层工作期间，雍朝斌主动申请到偏远山村担任驻村第一书记，带领当地推行“龙头企业+村集体经济+农户”的发展模式，还利用专业特长积极引导村民参加新型农村合作医疗，组织义诊活动十余次。2020年，她更是跟随贵州省援鄂医疗队赶赴武汉，担任江汉方舱医院医疗工作队队长、临时党支部书记，为新冠肺炎疫情防控贡献了自己的力量。

从革命老区，到祖国边疆，青春的脉搏在华夏大地上跳动。

在自己最美好的青春年华，陶建刚选择在大学毕业后作为一名特岗教师，来到大山深处的陕西照金北梁红军小学，开启支教生涯。在这片红

色土地上，他进行一系列创新改革，扎实做好留守儿童教育工作，担负起传承红色基因的责任与义务，积极推进红色书香校园建设，为大山里的孩子们打开一扇看世界的窗户。

如今，陶建刚已是陕西省铜川市耀州区石柱镇上安小学校长。“在我看来，红色教育不仅是忆苦思甜，更重要的是让孩子们继承前辈们的执着和无私奉献精神。”陶建刚表示，看着孩子们在学习和成长中收获骄傲与自豪，也增强了自己传承红色基因的使命感和责任感。

对于新疆维吾尔自治区喀什地区岳普湖县副县长崔久秀而言，常被问到的问题，就是“你为什么到新疆？为什么到基层？”生长于齐鲁大地的她，大学毕业后背起行囊，来到南疆基层工作，在祖国的边疆以另一种方式践行自己“保家卫国”的理想。

“在新疆八年间，我先后在县、乡、村、社区、农场等多个岗位工作，给孩子们办起‘红

色土地上，他进行一系列创新改革，扎实做好留守儿童教育工作，担负起传承红色基因的责任与义务，积极推进红色书香校园建设，为大山里的孩子们打开一扇看世界的窗户。

新华社北京  
7月21日电 7月21日，世界青年发展论坛在京开幕。国家主席习近平向论坛致贺信。尼日尔总统巴祖姆、联合国秘书长古特雷斯、世界经济论坛创始人兼执行主席施瓦布等100多位中外嘉宾和100多个国家约2000名青年代表通过线上线下方式参加会议。

国务委员兼外长王毅以视频方式宣读习近平主席贺信，鼓励与会青年朋友们积极响应习近平主席的号召，以青年的活力、朝气和担当，为全球发展进步事业贡献自己的力量。

联合国秘书长古特雷斯向论坛发来视频致辞，希望各国大力支持青年在政治、经济和社会生活的各个方面发挥积极作用。

本次论坛由中华全国青年联合会主办，国际劳工组织、联合国教科文组织、联合国开发计划署、联合国人口基金、联合国防治荒漠化公约、联合国驻华系统、世界经济论坛共同支持。

本次论坛是习近平主席6月24日在全球发展高层对话会上亲自宣布举办的，旨在为落实联合国2030年可持续发展议程汇聚最广泛力量。论坛以“促进青年发展、塑造共同未来”为主题，分设“就业创业”“气候变化和绿色发展”“数字经济”“包容和公平的优质教育”四个主题论坛，面向全世界发出《青年优先发展国际倡议》，启动全球青年发展行动计划相关筹备工作。

### “田园议事会”推动乡村治理现代化

7月21日，龙溪村纪检监察干部和党员、乡贤、村民、妇女代表组成议事协商小组，讨论“未来乡村”系统建设投入运行以来的使用情况及意见反馈，并对下一步需要增加板块的布局及内容进行讨论。

从2021年开始，浙江省湖州市长兴县吕山乡龙溪村结合全域土地综合整治、耕地和永久基本农田保护等工作，建立“田园议事会”和奖罚机制。同时，依托“未来乡村”数字化系统，让村民的意见建议能第一时间反馈给村“两委”，进一步畅通了群众诉求渠道，准确掌握社情民意，逐步探索形成“党建引领、网格治理、靶向突破、数字赋能”的模式和路径，推动建立村民自治、法治和德治相结合农村治理新局面。

新华社记者徐昱摄

## 世界青年发展论坛开幕 王毅以视频方式宣读习近平主席贺信

“如今，我们国家创新创业环境非常好。我也希望高校毕业生，尤其是对科技创新感兴趣的毕业生可以投入其中，尽情发挥聪明才智，通过创新创造实现人生价值，为国家的科技创新贡献自己的青春力量。”史晓刚说。

（记者王鹏）新华社北京7月21日电